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Вступ. Питання підвищення рівня доступності споживання лікарських 

препаратів (ЛП), які використовуються у лікуванні соціально важливих патоло-

гій мають актуальність [1,2]. Особливої важливості питання підвищення досту-

пності ЛП мають у випадку організації надання медичної та фармацевтичної 

допомоги, що здійснюється за рахунок державних програм, на кшталт, урядової 

програми «Доступні ліки», яка запрацювала в Україні з квітня 2017 р.. 

Мета дослідження. Метою наших досліджень став аналіз показників 

споживання ЛП (2017-2020 рр.), які відпускаються за урядовою програмою 

«Доступні ліки» хворим на серцево-судинні патології, цукровий діабет ІІ типу 

та бронхіальну астму в Україні з квітня 2017 р.  

Методи дослідження. У дослідженнях нами використовувався історич-

ний, логічний, порівняльний, графічний, системний та інші методи наукового 

аналізу та пошуку. Предметом досліджень стали дані вітчизняних маркетинго-

вих агенцій, які займаються моніторингом вітчизняного фармацевтичного рин-

ку. Всі необхідні розрахунки здійснювалися з використанням статистичного 

пакету StatSoft. Inc. (2014). STATISTICA версии 12.0 и Excel. 

Основні результати. За результатами систематизації аналізу даних мар-

кетингових агенцій, які здійснюють моніторинг показників споживання ЛП в 

Україні нами встановлено наступне. Показник споживання ЛП, які представле-

ні у Реєстру ЛП (Реєстр – далі), що підлягають реімбурсації вартості споживан-

ня збільшився за даними 2019-2020 рр.  приблизно на 60,0-70,0%. За три роки 

реалізації зазначеної програми показник споживання ЛП із Реєстру ЛП збіль-

шився у натуральних показниках (DDD) на 83,0%-85,0%. Аналогічні показники 

зростання споживання ЛП отримані також й за грошовому вимірнику. Так, за 

три роки реалізації програми темпи (%) зростання споживання препаратів, 

включених до Реєстру ЛП, дорівнювали приблизно 39,0%-55,0%. Наступною 

позитивною характеристикою розвитку процесу, що розглядається є зниження 

умовної вартості однієї упаковки ЛП на роздрібному сегменту фармацевтично-

го ринку. Так, упродовж трьох років середньозважена вартість 1 умовної добо-

вої дози (DDD) ліків, які включені до програми «Доступні ліки» знизилася на 

19,0-22,0%, а для ЛП, вартість яких компенсується державою практично у пов-

ному обсязі зменшився на 7,0%-11,0%. За даними моніторингу розвитку вітчиз-

няного фармацевтичного ринку доведено, що зниження середньозваженої вар-

тості умовної упаковки 1 DDD за три роки реалізації зазначеної урядової про-

грами було характерне як для ЛП вітчизняного виробництва, так й іноземного. 

Так, наприклад, упродовж періоду з квітень 2017 р. по березень 2020 р. зазна-

чений показник по імпортному асортименту ліків становив 5,32 грн., а за вітчи-

зняним асортиментом – 1,34 грн. За період дії державної програми «Доступні 



«Медицина і фармація на службі у практичної косметології: від науки до практики»  179 

ліки» зазначені показники для асортименту ЛП, що входили до Реєстру ЛП до-

рівнювали відповідно 2,98 грн. та 0,96 грн. У статистичних звітах також відмі-

чається, що впровадження зазначеної програми суттєвим чином вплинуло й на 

структуру споживання ЛП на ФР, а також на рівень торгівельних націнок (%) 

на роздрібному сегменті ринку. Встановлено, що за період реалізації комплексу 

державних заходів з підвищення доступності ЛП на роздрібному сегменті ФР 

споживання препаратів імпортного виробництва у натуральних показниках збі-

льшилося практично у 2,67 рази, а вітчизняного майже у 2,12 рази. Вражає той 

факт, що у ході реалізації зазначеної програми на другому році темпи (%) зрос-

тання споживання ЛП імпортного виробництва були значно більшими, ніж ана-

логічні дані, що представлені у натуральних та вартісних вимірник та для асор-

тименту вітчизняних ЛП. В цілому треба зазначити, що упродовж періоду реа-

лізації державної програми «Доступні ліки» показник співвідношення (%) у 

споживанні ЛП вітчизняного та імпортного походження суттєво не змінився. 

Таким чином, перспективним напрямком наших подальших досліджень стане 

проведення факторного аналізу впливу  різних чинників на споживання ЛП, які 

відпускаються за програмою «Доступні ліки та тих, які не входять до зазначеної 

програми. 

Висновки. Систематизуючи результати досліджень можна стверджувати, 

що ефективне впровадження урядової програми «Доступні ліки» мало суттєвий 

вплив на фармацевтичний ринок (особливо роздрібний його сегмент) та показ-

ник споживання ЛП, в т. ч. тих фармакотерпевтичних груп, що використову-

ються у лікуванні серцево-судинних патологій, цукрового діабету ІІ типу та 

бронхіальної астми.  
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